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令和６年度 学校アンケートの結果をお知らせいたします。
今回は、全体の約８割の方より回答をいただきました。ご協力いただきありがとうございました。以下

にまとめましたのでご覧ください。

【アンケートの見方について】
○アンケートの結果は上段に前期の結果、下段に今回の結果を示しています。全学年及び各学年の数値は「と
ても・やや思う」の合計を割合で示しています。前期よりも割合が高い項目の背景に色がついております。ま
た、↑↓は前期のアンケートと比較し、↑…前期より5％以上高い、↓…前期より５％以上低いことを示してお
ります。

〇生活について

前期 82% 79% 80% 88%

後期 82% 77% 81% 87%

前期 85% 76% 88% 89%

後期 85% 76% 86% 92%

前期 90% 85% 94% 92%

後期 88% 84% 88% 92%

前期 90% 86% 91% 94%

後期 85% 78% 89% 87%

前期 81% 79% 82% 82%

後期 80% 78% 84% 78%

前期 80% 74% 78% 89%

後期 83% 80% 79% 91%

前期 79% 74% 77% 86%

後期 80% 75% 82% 83%

前期 86% 86% 82% 92%

後期 86% 89% 82% 87%

前期 94% 91% 95% 96%

後期 90% 93% 91% 86%

前期 70% 71% 66% 75%

後期 71% 62% 71%↑ 79%↑

自分は、誰に対しても笑顔で元気よくあいさつをし

ている。

自分は他者を傷つけるような言葉や嫌な言葉を使用

せず、いじめをなくそうとしている。

１年生 ２年生 ３年生

とても思う・やや思う割合生徒アンケートの結果

全校

自分の将来の夢や目標を持っている。
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学校や学級等には自分の居場所があり，居心地が良

い。

学級の係活動や学年生徒会の活動に意欲的に取り組

んでいる。

学級は、授業に真剣に取り組む雰囲気ができてい

る。

学級は、間違いを笑ったり冷やかしたりせず、自由

に発言できる雰囲気である。

学校の先生方は、いじめ問題や悩みに真剣に対応し

てくれる。

学校の先生方は、よいこと、悪いことをきちんと指

導してくれる。

自分は、他の人に対して「思いやりの心」をもって

行動しようと心がけている。
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＜生徒用アンケートより＞
○全ての学年において前期より向上した項目は、No.６、２５，２７

このことから、後期は学級の仲間と積極的に意見を交流しながら学習し、家庭でも自分の目標に向けて取
り組んだ人が増加したことが分かりました。
前期と比較して向上した項目数は、学年別でみると３０項目中、１年生１０項目、２年生１７項目、３年

生１１項目でした。特に、２年生は１１月に生徒会役員を引継ぎ、学習も生活も四中の中心となって頑張っ
ている姿が増えてきたことがアンケートの結果に表れています。

●すべての学年において前期より減少した項目 No.２５
「総合的な学習の時間」については、生き方や進路等のキャリア教育を中心とした学習が行われています。

前期は修学旅行等の校外学習での学びがこれにあたりますが、後期の学習内容を考えていかなければならない
と考えています。四中生の力や存在、エネルギーを、地域に広げていくことも大きな学びです。社会や地域か
らの学びは意識し、感じ、気づかなければなりません。感性豊かな四中生目指していきたいと思います。
来年度は、まず小学校へ合唱交流を考えています。総合の時間はもちろん、地域とのつながりを深め、地域

とともに生きて、地域の担い手として貢献できる四中生育成してまいります。

前期 75% 72% 76% 76%

後期 75% 62% 80% 81%

前期 90% 89% 88% 95%

後期 87% 80% 89% 90%

前期 90% 89% 89% 93%

後期 92% 86% 95%↑ 93%

前期 83% 76% 80% 92%

後期 84% 84% 80% 89%

前期 74% 70% 77% 77%

後期 78% 73% 76% 84%↑

前期 73% 68% 73% 78%

後期 73% 64% 79%↑ 73%

前期 29% 29% 30% 30%

後期 35%↑ 36%↑ 39%↑ 30%

前期 60% 65% 59% 56%

後期 55% 45% 59% 59%

前期 80% 80% 72% 89%

後期 74% 68% 70% 83%

前期 87% 85% 84% 94%

後期 86% 81% 86% 91%

前期 85% 81% 83% 93%

後期 85% 80% 85% 91%

前期 64% 70% 55% 70%

後期 63% 57% 60%↑ 70%

前期 67% 62% 63% 79%

後期 68% 62% 63% 81%

前期 78% 74% 71% 90%

後期 77% 76% 72% 83%

前期 79% 80% 75% 82%

後期 35%↓ 36%↓ 39%↓ 30%↓

前期 66% 65% 59% 56%

後期 87%↑ 87%↑ 86%↑ 90%↑

前期 67% 65% 61% 75%

後期 74%↑ 66% 68%↑ 90%↑

前期 29% 31% 30% 27%

後期 28% 30% 23% 31%

前期 22% 33% 19% 17%

後期 21% 25% 14% 24%↑

前期 91% 85% 91% 96%

後期 89% 84% 92% 90%

授業中、自分の考えを伝え合ったり、考えを深めた

りする場面がよくある。

自分には，良いところがある。

自分にとって、友人・先輩・後輩との人間関係は、

良好だと思う。

自分は、きまりやルールを守り、正しい判断のもと

で安全な生活している。

自分は「美しい環境づくり」のために、熱心に清掃

に取り組んでいる。

自分は、苦手なことや難しいことにも、ねばり強く

取り組んでいる。

生徒会の活動に意欲的に取り組んでいる。

地域のボランティア活動に積極的に参加している。

勉強することは楽しい。

授業は、「何について」「どのようなことを目指す

のか」はっきりしている。

授業中、自分でじっくり考える場面がよくある。

自分は１日の中で短時間でも読書をしている。

家庭ではスマホやタブレット等の通信機器を　夜9時以降使

用しないように、保護者に預けている。（夜9時以降に学習

で使用する場合は家庭でルールを決めている）

SNS等を通してインターネット上に個人の特定できる写真や

動画をアップしないことや他者を傷つけたりするような書

き込みをしていない
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授業中，ノートなどに黒板の内容を写すだけでな

く，自分の言葉でわかりやすくまとめる工夫をして

授業では、学習の振り返りをして、自分の学びを確

認することがよくある。

朝鑑賞では、様々な意見を聞きながら、自分の考え

を持ち仲間と交流している。

総合的な学習の時間では、地域や社会から学んだこ

とを活かして取り組んでいる。

道徳の時間では、多様な考えに触れ、自己の生き方

について考えたり深めたりしている。

家庭で学習を行う時は，宿題などに取り組むほか

に，自分で学習内容を決めて取り組んでいる。
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とても思う・やや思う割合

全校 １年生 ２年生 ３年生



＜保護者用アンケートより＞
○学校生活について
項目１～９の全項目で８０％以上を超えております。学校では引き続き、学校だよりや学年・学級通信、連絡メールなどを通じて学校の様子等をお伝え

していきたいと思います。

○お子さんの様子について
項目９については、前期と比較すると向上しているものの、他の項目に比べ低い数値となっております。学校では学年ごとに、教科別の課題や週末作文

など家庭で学習する材料を示しておりますが、本来は自らが課題を持ち取り組めればさらに素晴らしいと思います。ご家庭でもご協力をお願いします。

○携帯端末について
項目１３では、前期と比較すると５～９％減少しました。項目１２では９割以上の家庭で約束をしているものの、内容の約束は６割半程度になっていま

した。SNS上でのトラブルは本校においても発生しております。各家庭での約束については、改めて確認をしていただきますようお願いいたします。

〇学校生活について

前期 95% 91% 94% 94%

後期 90% 89% 90% 90%

前期 93% 88% 93% 94%

後期 90% 83% 94% 93%

前期 87% 89% 82% 87%

後期 87% 82% 89%↑ 89%

前期 84% 86% 80% 83%

後期 83% 82% 78% 88%↑

前期 84% 87% 75% 87%

後期 81% 83% 74% 85%

前期 79% 77% 76% 80%

後期 82% 82%↑ 82%↑ 83%

〇お子さんの様子について

前期 91% 90% 87% 90%

後期 86% 85% 83% 89%

前期 73% 73% 66% 76%

後期 73% 71% 66% 84%↑

前期 57% 54% 55% 60%

後期 62% 58%↑ 63%↑ 62%

〇携帯端末について

前期 96% 90% 96% 95%

後期 94% 92% 98% 93%

前期 31% 33% 30% 30%

後期 34% 33% 31% 38%↑

前期 93% 88% 95% 91%

後期 93% 92% 92% 96%↑

前期 73% 75% 73% 69%

後期 65%↓ 66%↓ 68%↓ 61%↓

３年生

保護者用アンケートの結果 とても思う・やや思うの割合

全体 １年生 ２年生

学校は、全体的に明るい雰囲気である。

校舎内は、清掃や掲示が丁寧になされ、きれいである 。

生徒達は、生活のきまりやマナーを守って生活している 。

先生方は、よいこと、悪いことをきちんと指導してくれる。

先生方は、生徒の悩みに真剣に対応してくれる。
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子どもは、楽しく学校生活を送っている。

子どもは、目標を持って生活を送っている。

子どもは、家庭学習の習慣が身についている 。

各種の「たより」やホームページ等で学校の様子がわかりやすく伝

えられている。
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子どもは、通信機器（スマホ、携帯、ネット接続可能なゲーム・音楽プレー

ヤーなど）を持っている。
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通信機器を使う際は、保護者が通信内容を確認できるような約束をしている。

家庭ではスマホやタブレット等の通信機器を　夜9:00以降使用しないように、

保護者に預けている。（夜9時以降に学習で使用する場合は家庭でルールを決

めている）。

SNS等を通してインターネット上に個人の特定できる写真や動画をアップしな

いことや他者を傷つけたりするような書き込みをしないことを保護者と約束し

ている。

国語 数学 備考

国 ５８．１ ５２．５

県 □ □

本校 □ □

※下記の調査についての報告が遅くなりました。本来であれば二学期に入り報告する予定と
しておりましたが、こちらの手違いにより年度末になったことをお詫び申し上げます。

全国学力学習状況調査（3年生対象4月18日実施）

学力調査の結果（全国比２％以上高い○、同程度□、２％以上低い▲）単位：正答率％

本校の全国学調の結果はご覧の通り全国や山形県のレベルと同程度でありました。


